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Elkromatikus szam.

A G graf élkromatikus szama x.(G) = k, ha G élei k szinnel szinezhetGek, de k — 1 szinnel nem.
Allitas.

Tetsz6leges G grafra A(G) < x.(G) teljesiil.
Vizing-tétel.

Ha G egy egyszerii graf, akkor x.(G) < A(G) + 1.
Kénig-tétel.

Ha G egy paros graf, akkor x.(G) = A(G).

1. Hatarozzuk meg az alabbi graf élkromatikus szamat.

2. Hatarozzuk meg egy 6-csticsit kor komplementerének élkromatikus szamat.

3. Hatarozzuk meg a tripla 6tszog (vagyis azon graf, melyet gy kapunk, hogy egy 6thosszt kor minden
élét harom parhuzamos éllel helyettesitjiik) élkromatikus szamat.

4. Egy 20-cstcsu faban 11 cstics foka 1 és a maradék 9 csucs foka is azonos (de persze nem 1). Hatarozzuk
meg a fa élkromatikus szamat.

5. Legyen G olyan 3-regularis egyszert graf, melyben van elvago él (azaz olyan él, melyet elhagyva a
graf szétesik). Mutassuk meg, hogy ekkor x.(G) = 4.

6. A G egyszerd graf v csucsanak foka 2, minden méas pont foka 3. Hatarozzuk meg x.(G)-t.

7. Legyen G 99-csticsu egyszerd graf, melyben minden cstcs fokszéma ugyanannyi. Bizonyitsuk be,
hogy G élkromatikus szama paratlan.

8. Egy 99-csticsti grafnak van két olyan Hamilton-kore, melyeknek nincsen kozos éle. Mutassuk meg,
hogy a graf élkromatikus szama legalabb 5.

9. Mutassuk meg, hogy ha G 9-cstcsu egyszerti graf, akkor x.(G) + x.(G) > 9.

10. (a) Mutassuk meg, hogy ha G 3-regularis graf, melynek van Hamilton-kére, akkor y.(G) = 3.
(b) Bizonyitsuk be, hogy a Petersen-grafban nincs Hamilton-kor.

11. Bionyitsuk be, hogy tetszGleges e-élii G graf esetén az alabbiak teljesiilnek.
(a) Xe(G) +v(G) <e+1
(b) Xe(G) - v(G) > e
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Legyen G egy 20-csticsu egyszerd graf, amelyben minden pont foka 8. Legyen v a G egy tetszéleges
cstcsa és jelolje G — v azt a grafot, amelyet G-b6l a v (és az Osszes v-re illeszkedd él) torlésével
kapunk. Bizonyitsuk be, hogy x.(G — v) = x.(G).

Mutassuk meg, hogy a 20- és 19-résztvevss kormérkszéses bajnoksagok is lebonyolithatok 19 fordu-
l6ban. (Minden csapat mindenki massal egyszer jatszik, egy forduloban egy csapat legfeljebb egyszer
léphet palyara.)

(a) Hatérozzuk meg az alabbi graf egy minimalis 6sszstlyu feszit6fajat.

(b) Hany kiilonb6z6 kimenete lehet a Kruskal-algoritmusnak?

Az alabbi dbran lathato G graf élei a felujitand6 utszakaszokat jelentik. Minden élen két koltség
van: az olcsObbik az egyszert feldjitas koltsége, a dragabb pedig ugyanez, kerékparut épitéssel. A cél
az Osszes Utszakasz feldjitasa tgy, hogy Osszefiiggs kerékpéaruthalozat épiiljon ki, amelyen G minden
pontja elérhets. Hatarozzunk meg egy lehets legolcsobb felujitasi tervet, ami teljesiti ezt a feltételt.
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A tizestucsu G teljes graf cstucshalmaza legyen V(G) = {1,2,3,...,10}. Minden 1 < i < j < 10

esetén az {i,j} él sulya L%J Adjunk meg G-ben egy minimaélis Osszstulyu feszitéfat.

Az alabbi abran lathato a G iranyitatlan graf és az élek koltségei. Hatarozzuk meg, hogy ha az e
és a h cstcsok kozé behtzunk egy 1j élet, akkor ezen élnek milyen (nemnegativ) koltséget adhatunk
ahhoz, hogy biztosan benne legyen a kapott grafnak legalabb egy minimalis 0sszsulyu feszitéfajaban.
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Adott egy G = (V, E) graf és egy ¢: E — R, koltségfliggvény, valamint G éleinek egy piros, fehér
és z0ld szinnel szinezése. Adjunk hatékony eljardst a G' olyan minimalis koltségi feszitGerdejének
megtalalasara, amely a lehetd legtobb zold, és a lehetd legkevesebb piros élt tartalmazza.

Bizonyitsuk be, hogy ha a G = (V, E) 0sszefliggs graf minden élének kiilonbozs a koltsége, akkor G
minimélis koltségi feszitéfaja egyértelm.

Legyen G egy Osszefiiggs graf és c: E(G) — R, koltségfiiggvény G élein. Mutassuk meg, hogy G
minden minimalis Osszsilyu feszit6faja megkaphatd a Kruskal-algoritmus egy lehetséges futdséanak
eredményeként.



